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Beslisnota bij antwoorden Kamervragen lid Van 
Houwelingen over Palantir 2025Z14551 

 

Aanleiding 
Lid Van Houwelingen heeft op 11 juli 2025 5 vragen gesteld aan de minister van 
Infrastructuur en Waterstaat over het gebruik van Palantir software en deelname 
aan een programma “Raffinaderij” door IenW of onderdelen daarvan. Van 
Houwelingen refereert aan een artikel op Nieuwrechts.nl (bijlage 03). 

Geadviseerd besluit 
Akkoord gaan met de in de bijlage opgestelde antwoorden en verzending naar de 
Tweede Kamer. 

Kernpunten 
De Concerndirectie Informatiebeleid heeft de vragen uitgezet bij alle gevraagde 
onderdelen (bestuurskern, agentschappen, ZBO’s). Daaruit blijkt dat bij IenW 
geen gebruik wordt gemaakt van Palantir software, dat niet is deelgenomen noch 
data wordt gedeeld met het programma “Raffinaderij”. 

Krachtenveld 
Vergelijkbare vragen zijn naast IenW gesteld aan meerdere departementen: JenV, 
BZK, VWS, Financiën en Defensie. Er is afstemming geweest tussen die 
departementen (behalve FIN) om eventuele samenhang te duiden en 
compleetheid in de beantwoording van de vragen te toetsen.  
 
Het programma “Raffinaderij” is, zo geven Politie en JenV aan in antwoord op de 
vergelijkbare vragen over Palantir aan die organisaties, een programma waar 
alleen de politie bij betrokken is, zowel qua gebruik als aanlevering van gegevens.  
 
Inmiddels hebben leden Van Vroonhoven en Six Dijkstra (beiden NSC) ook vragen 
gesteld over het gebruik van Palantir, maar alleen aan de ministers van JenV, 
Defensie en BZK. 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 
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Toelichting 
Achtergrond1 
Palantir is een softwarebedrijf dat deels haar oorsprong heeft bij de Amerikaanse 
inlichtingendienst CIA, en mede is opgericht door Peter Thiel2. Tegenwoordig heeft 
het bedrijf, dat software en diensten levert om op basis van analyses van grote 
hoeveelheden data beslissingen te ondersteunen, ook een commerciële tak die 
snel groeit.  
 
Het Witte Huis, en meer specifiek de Amerikaanse immigratiedienst ICE, maakt 
veel gebruik van de diensten en software van het bedrijf. Sommige Amerikaanse 
media (Forbes3, Washington Journal) spreken van controverse rondom het bedrijf 
Palantir en hun intenties. Begin augustus zijn ook door de leden Van Vroonhoven 
en Six Dijkstra (beiden NSC) vragen gesteld aan de ministers van JenV, Defensie 
en BZK, waarbij zij software van Palantir ook controversieel noemen. 
 
Politieke context 
In het artikel op Nieuwrechts.nl wordt de suggestie gewekt dat de Nederlandse 
overheid Palantir inzet om burgers in de gaten te kunnen houden. Het programma 
“Raffinaderij” bij de politie zet de software in voor de bestrijding van (zware) 
criminaliteit.  
 
Het is niet helemaal duidelijk hoe het verband met IenW is gelegd. In ieder geval 
is tijdens het onderzoek niet gebleken dat Palantir ergens binnen de onderdelen 
van IenW wordt ingezet, noch dat er verbanden zijn met het programma 
“Raffinaderij”. Dit laatste wordt bevestigd door het ministerie van JenV. 

Bijlagen 
 

Volgnummer Naam Informatie 

02 Antwoorden kamervragen aan 
de minister lid van Houwelingen 
over Palantir 2025Z14551 

De beantwoording van de 
vragen inclusief de vragen zelf.  

03 Nieuwsbericht Het bericht op Nieuwrechts.nl 
dat aanleiding gaf tot de 
vragen. 

 

 
1 Bron: https://www.tijd.be/politiek-economie/internationaal/vs/palantir-de-ai-lieveling-van-
beleggers-en-de-datareus-achter-trumps-deportaties/10619193.html 
2 https://nl.wikipedia.org/wiki/Peter Thiel  
3 https://www.forbes.com/sites/williamhartung/2025/08/07/palantir-as-revenues-rise-
controversy-grows  


